

21家青岛企业跻身山东企业百强榜

4家青岛企业入围“千亿俱乐部” 青岛国资控股平台表现抢眼

10月22日，2024产业投融资大会暨国家产融合作试点城市“一城一策”路演活动在青岛开幕，记者从会上获悉，2024山东百强企业名单发布，按照世界企业和中国企业500强通用指标，依据2023年营业收入，经企业申报审核公布认定，前三甲为山东能源集团有限公司、山东魏桥创业集团有限公司、海尔集团公司，分别实现营业收入8663.80亿元、5202.14亿元、3718.22亿元。青岛共有21家企业上榜。

18家企业入围“千亿俱乐部”

2024山东企业100强营业收入总体规模达86845.51亿元，较2023山东企业100强营业收入总额79388.12亿元增长了9.39%。从营收规模分布看，2024山东企业100强营业收入超过1000亿元的企业共18家，与上年持平，贡献了山东企业100强总营业收入的“半壁江山”。营业收入在500亿元—1000亿元的上榜企业共41家，较上年增加1家，营收占比达32.11%。从营收增速看，山东百强企业保持两位数增长，尤其是超千亿元头部企业充分发挥“领航”作用。营收超千亿元的头部企业累计实现营业收入44401.69亿元，同比增长

11.50%，营收规模在500亿元—1000亿元的上榜企业累计实现营业收入27883.57亿元，同比增长7.40%，头部企业对营收增长的拉动效果显著。

资产规模分布方面，2024山东企业100强资产总额超过1000亿元的企业共23家，较上年增加1家；累计资产总额86898.40亿元，占上榜企业资产总额的近75%。其中，山东高速集团有限公司、恒丰银行股份有限公司和山东能源集团有限公司3家企业资产规模突破万亿元，分别持有资产15137.43亿元、14397.04亿元和10020.41亿元，千亿资产“俱乐部”再添一员。

新增3家利润超百亿企业

从百强企业的利润来看，2024山东企业100强累计实现利润总额3564.42亿元，同比上涨8.54%，较2023山东企业100强利润总额3372.73亿元增长了5.68%。利润总额在0—30亿元区间的企业共67家，累计创造利润784.15亿元，同比上升2.95%。

利润总额超过百亿元的头部企业共10家，较上年增加3家，分别为山东能源集团有限公司、海尔集团公司、信发集团有限公司、万华化学集团股份有限公司、利群集团股份有限公司、双星集团有限责任公司、赛轮集团股份有限公司、山东电力建设第三工程有限公司、青岛银行股份有限公司、瑞

限公司、山东魏桥创业集团有限公司、山东高速集团有限公司、海信集团控股股份有限公司、潍柴控股集团有限公司、中国移动通信集团山东有限公司和山东省港口集团有限公司，累计实现利润总额1869.02亿元，同比上升8.68%，盈利能力跃升。

21家青岛企业上榜

记者盘点最新发布的山东企业百强榜单发现，青岛共有21家企业上榜。它们分别是海尔集团、海信集团控股股份有限公司、山东省港口集团有限公司、青岛海发国有资本投资运营集团有限公司、山东新希望六合集团有限公司、青建集团、中国石化青岛炼油化工有限责任公司、青岛西海岸新区融合控股集团有限公司、青岛西海岸新区海洋控股集团有限公司、青岛世纪瑞丰集团有限公司、新华锦集团有限公司、青岛啤酒集团有限公司、青岛经济技术开发区投资控股集团有限公司、一汽解放青岛汽车有限公司、中车青岛四方机车车辆股份有限公司、利群集团股份有限公司、双星集团有限责任公司、赛轮集团股份有限公司、山东电力建设第三工程有限公司、青岛银行股份有限公司、瑞

源控股集团有限公司。

在青岛上榜的21家企业中，共有4家企业2023年营业收入破千亿元，其中海尔集团营收突破3000亿元，海信集团营收突破2000亿元。海尔集团公司2023年营业收入3718.22亿元，海信集团控股股份有限公司2023年营业收入2022.26亿元，山东省港口集团有限公司2023年营业收入1540.59亿元，青岛海发国有资本投资运营集团有限公司2023年营业收入1138.37亿元。

国资控股平台公司表现抢眼

在本次入围山东省百强的青岛企业中，来自青岛西海岸新区的国资控股平台企业表现抢眼。青岛海发国有资本投资运营集团有限公司凭借1138.37亿元的营业收入位列第17位，青岛西海岸新区融合控股集团有限公司凭借534.78亿元的营业收入位列第54位，青岛西海岸新区海洋控股集团有限公司凭借513.04亿元的营业收入位列第58位，青岛经济技术开发区投资控股集团有限公司凭借343.62亿元的营业收入位列第79位。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李沛 刘慧

开店自设LED显示屏 拆掉！

崂山区近日拆除两块小型户外LED显示屏

本报10月22日讯 在崂山区山东头黄金地段，有两家商户为招揽顾客，违规设置户外LED显示屏，近日由综合执法部门依法拆除。

据执法人员介绍，这两家门店在其合规的招牌下方又各设置了一块电子显示屏，这违反了《青岛市户外广告和招牌设置技术规范》相关要求，增加了光污染，也破坏了周边招牌的整体风貌。

崂山区综合行政执法局麦岛中队依法将该违规LED显示屏拆除。拆除前，执法中队与商家沟通，为其讲解相关法律法规及设置规范要求，门店提出让执法中队代拆。近日执法中队组织专业人员对违规设置的

门店户外电子显示屏组织拆解。

崂山区综合行政执法局工作人员表示，门店不得在橱窗的玻璃上粘贴任何形式的广告，不得利用橱窗广告变相设置电子显示屏，不得在招牌的上、下方或照片周边设置条幅式LED电子显示屏。

(记者 陈小川)



执法中队拆除招牌下方的LED显示屏。

民航冬春换季即将开启

东航在青进出港航班每天达114班次

本报10月22日讯 10月27日起，中国民航将开始执行2024年冬春航季航班时刻。新航季，东航在青岛新开或加密青岛-昆明、青岛-西安、青岛-合肥-惠州等国内航线，以及青岛-福冈国际航线，在青岛进出港航班每天达114班次，着力打造青岛连接重点城市的商务旅游干线，持续发挥好东航“四梁八柱”航线网络重要枢纽作用。

作为基地航司，东航山东分公司积极发挥好民航国家队、主力军作用，助力山东民航强省战略，深耕青岛市场，打造“青沪快线”，每天往返上海(虹桥、浦东)航班达24班，并优化青岛至上海浦东时刻，方便旅客进行国际中转；同时打造“青昆准快线”，建立“昆明-青岛-东北亚和青岛-昆明-东南亚”中转通道，每天青岛昆明往返航班达10班。

服务方面，依托国际通程航班业务、“行李无忧”专项服务、国内国际值机区“爱心服务专区”等多项服务举措，将持续提高旅客出行体验。与此同时，东航山东地服部提前开展换季服务专项培训，密切关注特殊旅客服务保障，并进一步学习巩固不正常航班服务与大面积航班延误保障预案，确保换季工作平稳有序。

(记者 徐美中)

市生态环境局党组书记、局长孙吉海做客民生在线，回应网友关心的热点问题

排查整治入海排污口六千一百余个

本报10月22日讯 10月22日下午，市生态环境局党组书记、局长孙吉海做客民生在线，围绕“生态环境保护全面工作”主题与网民进行在线交流。

孙吉海介绍，今年以来，市生态环境局坚持把解决市民身边的突出生态环境问题作为工作出发点和落脚点，开展“生态环境提升攻坚年”行动，集中力量、谋划实施了大气治理“八大攻坚”、水和海洋环境提升“百日攻坚”以及土壤污染防治等系列行动，让岛城的天更蓝、地更绿、水更清、海更美。

在海洋环境保护方面，自2019年以来，我市就开始进行入海排污口排查整治，市政府还印发了《青岛市入河入海排污口监督管理工作方案》，把此项工作做

为打好近岸海域污染防治攻坚战等重点工作之一进行调度考核。截至目前，全市一共排查整治了入海排污口六千一百余个，绝大多数是海水养殖和城市雨洪排口。10月8日生态环境部印发了《入海排污口监督管理办法(试行)》，进一步明确入海排污口设置、备案、监测、执法等具体监管要求，提出了“全面覆盖、分

类管理、全过程监管”的原则，将所有类型的人海排污口全部纳入监管。

有网友提出，秋冬季来临，生态环境部门怎样推进秋冬季大气污染防治？孙吉海表示，为持续改善秋冬季空气质量情况，市环委办于9月27日印发《青岛市2024—2025年秋冬季大气污染防治方案》，组织全市各级各部门全力打好秋冬季保卫蓝天的关键战役，从扬尘防治、清洁取暖、油品监管、环境执法、烟花爆竹管控等5方面入手，重点围绕工地扬尘、道路清扫保洁、建筑垃圾运输扬尘、绿化和园林扬尘、商品煤抽检、清洁取暖、港口重污染天气运输和扬尘、成品油质量、环境综合执法、烟花爆竹燃放管控等十二项重点工作，制定措施，压实责

“民生在线”下期预告

网谈时间：10月23日(周三)

下午2:30—4:00

网谈单位：市北区政府